

工资被扣发,网友求助姚市长

劳动部门表示,近期会调查处理此事

“求助姚市长:辛苦上班却拿不到工资,真的很无奈!”8月9日,一名女职工在网上发帖称,她辞职后老板却以未交接为由拒付一个月1800多元的工资。将此事向劳动部门反映后,该公司给付了1400元的工资,至于剩下的400多元,公司称以后再给。无奈之下,女职工再次求助于劳动局,而老板娘得知后却表示:“你又和劳动局联系了,所以你看着办吧。”

究竟公司为何要扣下这400元,双方到底存在什么纷争,快报记者昨天进行调查了解。

员工:交接了为何还扣发工资

晓笛(化名)是常州人,去年刚从武进电大毕业,同年10月25日到江苏成宏美业工作,负责仓库管理及内勤工作。今年6月25日,晓笛递交了辞职报告。走之前,她跟两个新来的内勤一起盘好仓库的货物,还教了他们一些基本的操作流程。6月30日,她正式离职。

每个月的15日是发工资的日子,可7月15日晓笛并没有拿到她6月份的工资,共1800多元。“公司的理由是我没有做好交接。”晓笛并不认同这个理由,于是找到天宁区劳动局监察大队反映情况。经过劳动部门工作人

员的协调,7月20日只要晓笛回公司完成交接就可拿到工资。

当天下午五点半,老板娘给了晓笛1400元,又扣下400多元。“老板娘说以后有什么事再叫我去帮忙,那时再给我剩下的钱。我都离职了,为何今后还要去?如果哪里没交接完,当天下午为何不让我去交接?”之后,晓笛又将此事向劳动局反映,“工作人员说剩下的钱公司会给的。”可是8月9日下午晓笛再次打电话给老板娘时,对方却称:“由于你又和劳动局联系,所以你看着办吧!”随后就挂断了电话。

公司强行克扣工资让晓笛很郁闷,“我是盘好库才离职的,同事们可以作证。就算我当时没全部交接好,为何20日去交接的时候,不告诉我哪里没做好,就

那么将钱扣了,实在想不通。”

公司:未完成交接才给她个教训

昨天,记者联系上成宏美业的老板娘丁女士,她承认确实扣了晓笛400多元工资。“扣她20%的工资很正常,这是在法律允许范围内的,因为她没有完成交接。”

与晓笛的说法大相径庭的是,丁女士表示,“她没有跟任何人交接。她是负责仓库的,现在有些货物缺少,光赔这些损失都不止400元。”她认为,晓笛没有完成交接工作是没有职业道德的表现,“扣她20%是要给她一个教训。等她完成了交接,会给她钱的。”

晓笛告诉记者,当初她进公司时并没有签署劳动合同,且公司里的员工几乎都不签合同。当记者问起丁女士此事时,对方表示,“应聘时双方都认可的,所以不存在。”

劳动局:扣发工资应出具书面手续

员工说自己完成了交接,但老板偏偏说是因为没交接而扣

工资,双方就此一直僵持着。昨天,记者联系上天宁区劳动局监察大队。一位耿姓工作人员告诉记者,他们近期确实在协调此事,但由于双方一直在交不交接的问题上纠结,“我们也不清楚究竟有没有交接,正准备去该公司调查一下情况。”

该工作人员表示,按照规定,公司扣员工20%的工资是符合法律规定的,“但是这个公司的做法不好,他应该就此出具一份书面手续给员工,写明因何原因扣发。”至于晓笛,如果不满公司的做法,可以申请仲裁,“仲裁的话会要求公司拿出证据,即扣钱的理由,究竟不符合法律规定。”

对于双方的矛盾,该工作人员表示,会在近期去该公司进行调查协调,“如果是职工确实没有完成交接,会让公司先出具一份手续;如果职工完成了交接,我们会督促公司将扣下的钱付给职工。”

另外,对于成宏美业公司不跟职工签劳动合同一事,该工作人员表示并不知情,“这个我们也搞不清。”不过,他表示,“按照规定,超过一个月以上肯定是要签合同的。如果不签,首先要进行整改,然后进行相关处罚。”周青 张敏

天气

今天可能还有雨 周日是个好天气

龙城昨天阳光灿烂,走在室外感觉较闷热。据监测数据显示,昨天实况最高温度有32.3℃。

据常州气象台昨天16时发布的天气预报显示,今天多云到阴有阵雨或雷雨,雨量中等,局部大到暴雨,西南风3-4级,早晨的最低温度25℃,白天最高温度31℃,室外体感最高温度为35℃,人体感觉闷热。

据中长期天气预报,周六还将受到雷雨天气的影响,市民外出时记得携带雨具,关好家中门窗和水电。周日的天气不错,不过温度稍高,外出注意要防晒。张敏

天气·影响

雷雨天气作祟 各种菜品价涨

记者从凌家塘市场了解到,本周蔬菜、猪肉、鸡蛋、桶装食用油、面粉的价格均有不同程度上涨。尤其是鸡蛋,创下历史新高。

蔬菜:菜价稳中有升

本周雷阵雨天气频频,导致地产菜上市量萎缩明显,交易量环比下跌38%。但客菜的上市量环比增长13.8%。本周,凌家塘市场客菜周批发平均价为0.9元/斤,环比上涨6.1%。本周蔬菜价格主要以上涨为主,黄瓜、四季豆、白萝卜、茼蒿、西葫芦、苦瓜等蔬菜的价格均较上周同期上涨15%以上,主要是因为量少价高。

果品:西瓜遇冷香蕉价升

本周断断续续的雨水将市民吃瓜的热情浇灭不少,于是西瓜销售再次遇冷,价格也环比回落。像无籽瓜、麒麟瓜,价格环比分别下跌了10%、21%。立秋后,各式各样的梨上市,但价格开始回落,砀山梨、贡梨的价格环比分别下跌14%、6%。

在水果的“跌”声中,香蕉的价格倒是回升不少,批发价由原来的1.3元/斤涨至目前的1.7元/斤,涨幅在30%左右。

荤副:蛋价创历史新高

本周,鸡蛋价格再创新高,目前批发价已高达5元/斤,环比上涨了4.2%。而平稳了两周的猪肉价格本周也有所反弹,生鲜白条猪肉批发价达13.5元/斤,环比上扬了1.9%。冷鲜肉的价格还算平稳,白条肉持续保持在12.5元/斤左右。

水产:淡水鱼价格回落

本周市场淡水鱼供应充足,价格回落明显,草鱼、鳊鱼、白鲢、乌鱼环比分别下降19.2%、3.8%、19.1%、9%。目前是基围虾、罗氏虾的上市旺季,价格回落明显,环比便宜了10%左右,批发价在15元/斤左右。受天气的影响,甲鱼、鳊鱼的价格又水涨船高,批发价分别为27元/斤、39元/斤。

粮油:桶装油价格上涨

随着食用油“限价令”的解除,本周品牌桶装食用油的价格开始抬头,桶装5升金龙鱼大豆色拉油,由218元/箱上调至230元/箱;5升装金龙鱼食用调和油,由240元/箱上调至255元/箱,涨幅分别为5.5%、6.3%。但散装食用油的价格仍保持平稳。

刚刚旺销一周的绿豆,受阴雨天气的影响,本周销量走弱,价格下滑,批发平均价4.5元/斤,环比下跌9.6%。江红霞 王玉

好消息

基层公共服务公益性岗位开发计划启动 特困家庭毕业生优先录用

为了重点帮扶困难家庭和就业困难高校毕业生就业,常州市日前启动实施基层公共服务公益性岗位开发计划,市人社局、市财政局、市民政局联合下发文件,对岗位聘用对象范围作适当放宽。

昨日,记者从常州市人社局了解到,市人社局、市财政局、市民政局联合下发了《关于开发基层劳动就业社会保障和民政管理公共服务公益性岗位重点帮扶困难家庭和就业困难高校毕业生的通知》。据悉,基层公共服务公益性岗位的聘用对象为:常州市户籍2009年之后(含2009年)毕业,未实现就业并进行失业登记的全日制普通高校毕业生。其中符合享受最低生活保障家庭、特困职工家庭、城镇零就业家庭和农村零转移贫困户条件之一的毕业生,将予以优先照顾,按基层公共服务公益性岗位总数的30%作为特定岗位,进行定向招考。

此外,今年重点开发基层劳动就业和社会保障管理公共服务公益性和城市社区民政公共管理服务岗位。被聘用到城市社区基层公共服务公益性岗位的高校毕业生,在聘用服务期间,工资待遇按照社区工作者待遇执行;被聘用到村级基层公共服务公益性岗位的,其工资待遇在社区工作者待遇基础上适当上浮。由用人单位为聘用人员签订劳动合同,按规定为其缴纳社会保险。而劳动合同期满后,服务期间的工作时间可计算为连续工龄,并视同为基层工作经历,享受相关优惠政策。公益性岗位的高校毕业生的招录工作,采取公开招聘方式,按照汇总计划、发布公告、个人报名、统一考试、签订合同、培训上岗等程序进行。常人社 李梦雅

咄咄怪事:井里冒热水

疑因漏电让取水管成了“热得快”



这个水井里的水热得烫手

照理说,大夏天水井的水应该很凉快,可暂住在武进奔牛镇九里村委的何军却遇到件怪事:家门口的水井里不断地有烟冒出,用温度计一测,居然爆掉了,这是咋回事?昨天下午,快报记者前往一探究竟。

怪事一 马达没坏水泵却用不了

今年26岁的何军老家在宿迁,在常州奔牛工作多年,大概10个月前租住到奔牛镇九里村委红楼新村。8月3日,何军的妻子在洗衣服时发现了一件怪事——家中的水泵不能正常运转,且莫名其妙地发烫。于是请来修水泵的师傅检修,却得知水泵没坏。这问题到底出在哪里?

贾小妹告诉记者,8月3日她打开水泵准备洗衣服,可连拉几次开关水泵就是不运转,于是她挪开水泵旁边的小柜子,用手一摸,发现水泵滚烫的。“我以为是水泵烧掉了,于

是找来师傅检修。”贾小妹说,“可检修的师傅检查后说是马达根本没坏,”于是,检修师傅又去检查连着水泵的管子,看看里面有没有被东西卡住。当检修师傅将水井上的水泥板和铁板一提起来,就发现水井里热气腾腾的。“我们上前摸那取水的自来水管,只觉得烫得很厉害!”修泵师傅当时就说,可能是水泵抽出来的是发烫的水,于是马达就急速转动,抽不出水来,等水冷了就没事了。

怪事二 全村就他一家井水是热的

照理说,大夏天水井里的水一般都挺清凉的,怎么这口井却是热气腾腾的?于是,何军吊了一桶水上来,想用体温的温度计测一测,“最高温度是42℃的温度计当场爆掉了,这说明这水的温度高于42℃!”

周围摸过这水的居民都说,他们感觉水温估计有七八

十摄氏度,“放个鸡蛋下去都能煮个半熟。”一位居民还开玩笑地说,“当洗澡水都嫌烫。”

记者注意到,何军所在的红楼新村,几乎每户的门口都有一口水井。记者从何军邻居家的水井里吊上来一桶井水,发现是冰凉的。“8月3日我们都查看了自家水井,发现就何军家水井的水是热的。”何军的房东告诉记者,“这水井都十几年了,也是今年才发现井水发热的情况。去年井水还是冷冰冰的。”

怪事三 自来水管成了“热得快”

为了查出井水发烫的原因,何军找了好多人。8月8日,一个电工检查后猜测,会不会是家里漏电导致的。“电工打了个比方,说水井就是个暖水瓶,取水的那根自来水管成了导电的‘热得快’,当有电流通过时,就把水井里的水给加热了。”于是,他赶紧让电工安一个漏电保护装置,结果一装上去家里的电就送不上了,这证实家里果然漏电,“还真可能是漏电把水井里的水给加热了!”

在电工师傅帮助下,他将自来水管进户处一根外皮烧焦的电线剪断,同时不时抽水,将井里的热水更替掉。昨天早上,他又打了一桶井水上来,发现井水明显没前几天那么烫手了,“难不成问题就出在这?”

昨天下午,记者也从水井里吊了桶水出来,用手试探了下,发现井水温度高于体表温度,但已经不那么烫手了。

记者联系了一位电工师傅沈师傅,将何军家水井冒热水的事介绍一番,沈师傅当即表示,从导电原理来说,漏电导致自来水管成了导电的通道,将井水加热成热水是完全可能的。吴玉香 葛小林